

К юбилею первого президента АДАИР И. И. Балаболкина

Дорогие коллеги, дорогие педиатры, аллергологи-иммунологи, дорогие аллергологи-иммунологи и педиатры одновременно!

15 июля 2025 года исполнилось 90 лет нашему учителю, человеку, имя которого вписано золотыми буквами в детскую аллергологию-иммунологию России — доктору медицинских наук, профессору, член-корреспонденту АМН, заслуженному деятелю науки РФ Ивану Ивановичу Балаболкину.

Иван Иванович создал школу врачей детских аллергологов-иммунологов, как говорят — дал путевку в жизнь плеяде специалистов, ставших самыми авторитетными лидерами и уже создавшими свои школы врачей, активно поддерживающих высокий уровень знаний в области детской аллергологии-иммунологии. Несмотря на отсутствие выделенной специальности, традиция советской школы детской аллергологии-иммунологии благодаря авторитету Ивана Ивановича поддерживалась и развивалась в новых условиях, на фоне новых вызовов и требований времени, а основание Ассоциации детских аллергологов-иммунологов в 2001 году, первым президентом которой по праву стал Иван Иванович, определило дальнейшее успешное поддержание и развитие детской аллергологии-иммунологии в нашей стране.

Перечислять все заслуги Ивана Ивановича здесь, наверно, нет необходимости, но укажем некоторые из них, чтобы молодые коллеги, взявшие в руки это издание могли представить масштаб личности Ивана Ивановича.

Иван Иванович Балаболкин не просто создатель отечественной школы педиатров-аллергологов России, при его научном консультировании и руководстве успешно защищены 80 кандидатских и 35 докторских диссертаций, он автор 7 патентов на изобретения, он имеет более 500 научных публикаций, и в их числе 12 монографий. Иван Иванович долгие годы возглавлял проблемную комиссию «Аллергические болезни у детей», руководил аллергологической секцией Московского общества детских врачей, а самое главное — он был с 2021 до 2023 год бессменным президентом Ассоциации детских аллергологов и иммунологов России (АДАИР). За свою выдающуюся деятельность первый президент нашей Ассоциации получил высокую государственную награду — орден «За заслуги перед Отечеством» II степени.

От имени всех членов Ассоциации детских аллергологов и иммунологов России, всех учеников и последователей Ивана Ивановича, членов редколлегии журнала «Аллергология и иммунология в педиатрии» желаем дорогому нашему учителю крепкого здоровья и долгих лет жизни!

*Главный редактор журнала «Аллергология и иммунология в педиатрии»,
президент Ассоциации детских аллергологов и иммунологов России,
профессор кафедры клинической иммунологии и аллергологии АПО ФГБУ ФНКЦ ФМБА РФ,
д. м. н. Ю. С. Смолкин*